

全市存贷款增量创十年新高

金融业支持实体经济给力!

2020年,面对严峻形势考验,无锡全市金融部门认真落实国家金融逆周期调控政策,深入贯彻党中央国务院“六稳”“六保”决策部署,灵活运用多种货币政策工具,切实加大对实体经济的信贷支持力度,全市社会融资规模实现快速增长,各项存贷款增量持续创十年新高,较好地保障了经济呈现持续回升的良好势头。特别是以金融力量带动实体经济,取得了良好的成绩。

压力之下的数据逆势上扬

记者从人民银行无锡中心支行了解到,至2020年12月末,无锡全市本外币各项存款余额15303.43亿元,比年初增加1746.76亿元,同比多增309.51亿元,增量创近十年新高。同时,银行开户数量恢复性增长,消费领域需求稳步回升,服务性行业贷款也有较大增加,为经济指标的完成贡献了金融力量。

而作为重要金融指标的存款数据同样亮眼,各项存款快速增长,增速、增量创近十年同期新高。至2020年12月末,全市金融

机构本外币各项存款余额19400.95亿元,比年初增加1795.49亿元,同比多增250.82亿元,余额同比增长10.2%。随着无锡地区生产活动有序推进,基本存款账户开户数量,同比大幅上涨5.1%。在常态化疫情防控中,社会经济逐步趋于正常,企业开户数量已恢复至往年平均水平,向好趋势明显。

成绩的取得来之不易,无锡银保监分局普惠处负责人表示,关键在于补短板、优对接,让金融供需匹配更加精准。通过精心组

织“百行进万企”升级扩面行动,督促对12.74万户存量企业“回头看”,扩大对接范围从纳税信用A级、B级至M级,新增小微企业5.54万户。1.25万户企业接受上门对接,同意回访率22.63%,高于全省平均水平;达成合作意向3148户,实际授信2007户,贷款新增25.12亿元。

同时创新实施“金融顾问伴成长计划”,引导全市银行依托专业优势,主动对接无贷款记录的企业,免费提供金融顾问服务,促进银企“伙伴式”良性互动。首期金

融顾问服务为期3年,确定顾问银行38家,顾问经理1070名,配套开展专题培训,目标新拓“首贷户”不低于1万户。全年拓展“首贷户”4354户。

并且举办“普惠金融下基层”政银企对接会。与宜兴市、惠山区政府签订《中小微企业融资精准帮扶战略合作协议》,召开2场银企融资对接会,促成35家银行对576户企业授信32.31亿元。其中,单户授信1000万元以下企业542户,户均放贷369万元,“首贷”企业195户。

实体经济喜获“精准滴灌”

2020年是“十三五”规划的收官之年,也是全面建成小康社会的决胜之年。然而,新冠疫情的暴发,让广大的中小微企业陷入了前所未有的发展困境。中小微企业是就业的主力军,其发展状况事关大局。在当前的市场竞争中,中小微企业的抗风险能力较弱,面临着生死存亡的考验。一家家餐馆、小厂能否“挺过来”“活下去”,这背后牵涉的是无数的家庭和百姓。

一个个鲜活的案例就在身边:

从事农产品种植和销售的无锡某农业发展有限公司接到通知,需紧急储备大批粮食、蔬菜等生活必需品,保障市场供给,但急需金融支持,恒丰银行无锡分行紧急商讨解决方案,耐心指导客户在线操作,最终用时不到2个小时,500万元贴现款就迅速到账;为确保小微企业顺利复工复产,工商银行无锡分行针对e抵快贷、经营快贷等线上特色融资业务,统一在系统内办理了无还本续贷,缓解企业还款压力,同时针对部分受疫情影响严重

的行业客户,调整了还款计划及利息周期,尽最大努力减轻企业资金压力;广发银行锡惠支行通过与锡东新城高铁商务区政府部门、锡山信泰担保等开展银政、银保合作,结合广发银行抵押易、税银通、快融通、E秒贴等拳头产品,解决了民营小微企业缺少抵押物、融资难、融资贵等实际问题,为客户有效降低财务成本,缩短了资金周转时间……

据了解,2020年全年,全市租赁和商务服务业贷款、科学研究和

技术服务业分别增加404.03亿元和9.12亿元,余额分别同比增长23.68%和18.11%,分别高于行业贷款增速10.54个、4.97个百分点;信息传输、软件和信息技术服务业贷款累计增加3.16亿元,余额同比增长6.07%,较三季度末提升12.84个百分点,高于去年同期7.49个百分点;全市批发和零售业贷款累计增加69.65亿元,余额同比增长9.4%,较三季度提升1.35个百分点,高于去年同期1.73个百分点。

政策合力持续提升金融质效

从全年数据可以看出,金融对包括制造业企业、中小微企业贷款持续发力,贷款结构不断优化。另外,房地产等调控作用也发挥出一定效用。据了解,2020年全市个人住房贷款余额2880.07亿元,比2020年初增加361.58亿元,同比少增28.57亿元;余额同比增长14.36%,低于去年同期3.97个百分点。这也表明前期出台的各类房地产金融监管措施正在产生效果。

国务院常务会议上提出,2021

年一季度将继续实施两项政策:继续推动中小微企业贷款阶段性延期还本付息和普惠小微信用贷款,提升贷款延期率和信用贷款发放规模。以此实现“应知尽知”“应延尽延”“应贷尽贷”,推动国家政策红利传递给企业,增强金融支持的针对性和有效性。

金融主管部门表示,无锡金融行业需要将相关政策尽快落地,进一步壮大全市各级国资担保机构资本规模,增强资金实力与抗风险能力,提升信用等级,发

挥国资担保在金融担保服务中的主力军作用,积极对接再担保和国家融资担保基金,扩大“政银担”融资担保合作规模。完善信贷风险补偿机制建设,加强中小微企业信保基金各子基金的运作,引导更多的银行参与合作,提升信保基金支持作用。

同时构建完善公共服务平台,拓展市综合金融服务平台服务范围,整合政府扶持政策、公共信息中介服务、企业征信服务、融资需求信息、金融产品发布等多个功

能,构建高效的融资对接服务机制。加快完善权益交易市场建设,完善知识产权、环境权益、农村产权等流转、交易机制,建设区域性权益交易市场,推动权益抵押融资产品的开发和创新应用。

随着居民就业、基本民生、粮食能源安全、产业链供应链等领域的常态化,金融作为推动经济社会发展的重要力量将会有进一步的作为,无锡经济持续向好可以期待。

(朱尊)

行业短波

建行无锡分行“四动”结合 赋能金融高质量发展

组织发动,激发党员学习热情;宣传带动,紧贴基层实际需要;党员行动,发挥先锋模范作用;全行推动,改善民生温暖人心。建行无锡分行提高政治站位,加强组织领导,完善工作机制,坚持“四动”结合,落实中央经济工作会议作出的工作部署,开创全行高质量发展的新局面。

建行无锡分行围绕学懂弄通做实中央经济工作会议要求这条主线,自觉对标对表、及时校准偏差。采取党委中心组学习、“三会一课”、专题辅导等多种形式开展集中学习研讨,并用好内部网站、展板、视屏等宣传阵地,始终保持领导班子和员工队伍高涨的学习热情。

分行党委班子成员把讲党课与促发展相结合,把宣传中央大政方针与总行新金融行动相协同,把党建优势转化为加快分行高质量发展的优势。深入基层倾听员工诉求,深入客户,关注客户需求,广泛征求各方意见建议,梳理形成问题清单,找根源、做检视。

分行设立党员示范岗、先锋岗,成立53支张富清党员突击队,开通16条张富清服务热线,在支持地方经济建设、服务保障民生工程中身先士卒、攻坚克难。疫情期间,全行党员深入社区开展“智慧社区管理平台”推广、防疫物资发放等活动,使张富清精神成为服务客户、赋能社会的建行名片。

以建行江苏省分行与无锡市人民政府签署战略合作协议为契机,精准对接城市更新、产业强市、民生改善等领域的融资需求,累计为全市各类市场主体提供综合投融资近900亿元。其中,普惠金融贷款当年新增投放逾53亿元。围绕打造本地金融生态,推进一批重大创新项目建设运营,包括无锡APP、e帮扶、宜兴文旅、成全e站、人防车位资金监管系统、便民缴费平台等。顺利落成CCB建融家园锡山集智广场、胜利门吉祥大厦两个住房租赁项目,并持续推进“数字政府”建设框架下的“数字房产”系统建设。

(郭宁)



民生银行无锡锡山支行 为客户兑换硬币获好评

16700枚一角硬币,共计1670元,当民生银行无锡锡山支行的工作人员将清点完成的现金存入客户孙先生账户中时,孙先生连声表示感谢。

不久前,民生银行无锡锡山支行迎来一位“不寻常”的客户。这名男士抱着一个大纸箱,费劲地走进营业大厅,厅堂服务经理见状赶忙迎上去询问是否需要帮忙。客户放下手中的纸箱,打开其中的一个塑料袋,里面装着满满的一角硬币。客户面露难色,小心翼翼地询问工作人员能否帮忙兑换。经厅堂服务经理了解,客户从事奶制品批发零售生意,这些硬币都是门店一角一角积攒的。

了解到情况后,服务经理立刻向业务主管汇报。由于柜面人员数量有限,为了不影响其他客户的业务办理,业务主管联系无锡分行寻求帮助。在无锡分行运营管理部门的协调

下,立刻抽调三名清分中心的人员前去锡山支行协助清点。清点人员分工明确,挑拣、点数、包装各司其职。经过数小时的认真清点,共计清点完成16700枚硬币。

“民生银行真是为民服务的好银行,服务好、效率高。”客户孙先生对于工作人员的耐心细致连连赞叹。

随着电子支付的迅猛发展,现金尤其是硬币的使用需求逐步减少。但是,使用量的减少并不意味着现金服务的“打折”。对于这些有需求的客户,民生银行始终本着为客户服务的原则,不拒绝、不推诿,严格按照规范为客户办理兑换。此次民生银行无锡锡山支行“特事特办”,既为客户解决了难题,又不影响网点的正常营业,充分保障了所有客户的业务办理需求,用人性化的服务印证了“为民而生、与民共生”的立行宗旨。

工行宜兴支行开展应急演练

工行宜兴支行高度重视节前安保工作,按照上级行保卫等部门的工作部署,围绕“预防为主,防治结合”的工作要求,于近日组织该行营业部开展了防抢劫实战应急演练,取得了预期效果。

该行提前下发演练通知,要求营业部做好演练前的准备工作,布置演练方案、时间以及内容,并对此次演练做出了具体要求,所有当班人员全部到场参与演练。

该行综合部安保人员参与营业部防抢劫实战演练,并在演练前解读演练具体分工,要求各司其职、严肃认真。该行综合部管理人员及营业部全体在岗人员全程参与演练,演练

从疏散客户、报警、汇报等要求按步实施,整个演练过程紧张有序、动作投入、情景逼真。

演练结束后,该行营业部负责人及综合部管理人员对演练情况进行了点评,指出演练中存在的问题,要求员工熟悉和掌握应急预案,遇到紧急情况时,要不慌乱、沉着应对,特别是节前员工要加强安全防范意识,安保人员要时刻保持高度警惕,加强巡查,对大额存取款客户做好提醒工作。

通过本次防抢劫实战演练,该行应急组织能力得到提升,同时也进一步加强了员工的安全责任意识,活动达到了预期目的。

(单国荣)

保实体 强服务 求创新

中国信保无锡办事处积极为出口企业保驾护航

截至2020年底,中国信保无锡办事处累计支持我市外贸出口约132亿美元,保障我市企业海外投资权益超过4亿美元,服务客户数较去年同比增长21%。其中,支持小微企业超过2000家,对全市符合条件的小微企业实行阶段性降费,切实为小微企业减负降支;承保33个海外项目,其中“一带一路”沿线国家项目26个,支持“一带一路”沿线国家出口9.6亿美元。这是一张来之不易的成绩单。

2020年以来,面对国际市场风云变幻,中国信保无锡办事处“保实体、强服务、求创新”,强化“以客户为中心”的服务理念,通过买方信息调查、限额支持等服务,帮助我市几家重点外贸企业开拓俄罗斯、土耳其、巴西、越南等市场,提振了企业的接单信心,切实为出口企业保驾护航。2020年限额满足率超过85%,比去年同期上升1.6个百分点。

对于企业而言,及时赔付可以稳定企业的现金流,无异于雪中送炭。

2020年,中国信保无锡办事处积极提升赔付效率,短期险项下累计赔付金额超过2500万美元,同比增长18%,有力支持了企业经营稳定。

为解决企业融资难题,中国信保无锡办事处联合政府银行积极推动信保保单融资,及时向企业“输血解困”。截至2020年11月底,“苏贸贷”和“小微贷”项下帮助企业从银行获得贷款4.3亿元。

2020年12月中旬,中国信保正

式发布了“信步天下”客户APP。这是继“资信红绿灯”和“小微学院”以后的又一在移动端在线客户服务的重量级产品。三大创新产品为广大外贸企业提供了更加智能的数字化服务。

当前,新冠疫情仍然在全球肆虐,外部环境依旧面临着较大的不确定性,中国信保无锡办事处将继续发挥政策性职能,为新时代江苏外贸事业发展提供坚强有力支撑。